

做纯粹的投资者



价值投资者在投资实践中经 常遇到的困惑是, 到底要不要把 基本分析和技术分析结合起来? 价值投资者要不要做波段操作?

前几年, 把价值投资和波段 操作(或市场热点)相结合的所谓 "策略投资"曾在基金中受到追 捧,一些奉行此策略的基金经理 一时成为明星基金经理。

但笔者认为,所谓"策略投资" 虽然在某段时间效果较好,但其效 果必然难以持久,是一种聪明过头 的、复杂化的投资策略。因为在这 种理念和策略下,基金经理面临双 重困难,一是基金经理不可能一贯 持续正确地预测市场走势和波段, 如果可能的话,其基金的业绩将是 个世界奇迹,因为中国股市波动很 大, 机会很多, 而且这是个悖 --既然能一贯持续正确地预 测市场走势和波段,那价值投资就 纯属多余了,价值投资和波段操作 相结合的所谓"策略投资"就不复 存在了:二是即使正确预测市场走 势和波段,个股和整个市场的走势 和波段也不一定同步,所谓"赚了 指数亏了钱"、"二八现象" 讲的就 是这种困境。

投资有投资之道,投机也有投 机的方法 我个人认为 价值投资 和波段操作相结合的所谓"策略投 资",连纯粹的波段操作即投机操 作还不如,因为二者的结合,结合 的往往是二者的劣势而不是优势。 投资者心中有两把秤:一把称量企 业价值,一把称量市场趋势,而企 业价值和市场趋势短期内经常发 生背离,投资者往往由此陷入自相 矛盾的困境而不能自拔。

价值投资的基础优势之一, 就是不受市场情绪和价格波动的 影响,理性地作出判断和决策。一 位直正的投资家 他在任何时候 都有对市场报价置之不理的权 利,决不会因别人的不理性情绪 和所谓波段或市场热点,被动地 犯"追涨杀跌"等"强迫性错误"。

当然,我一贯支持在学习巴 菲特的同时,要逐步形成自己的 风格,自由发挥。但我有一条体会 是,一定要坚持"从心所欲而不逾 矩"的境界。这个"矩"就是"投资 的基本原理",这个基本原理是几 百年股市发展史中无数"投资先 烈"用"鲜血"甚至生命换来的.蔑 视这些基本原理是要付出惨重代

经过那么多年的风风雨雨, 我依然坚持认为, 抛弃技术分 析,专注公司分析,才是一名真 正投资家最理性、最务实、最明 智的选择

(博客地址:http://chenli. blog.cnstock.com)

○ 更多精彩博客请见中 国证券网·上证博客首页 http: //blog.cnstock.com



地量有望催生反弹行情

昨日两市罕见的成交量 让投资者大吃一惊:沪市仅为 119.9 亿元。从先前最高 500 多亿元萎缩至近百亿,绝对堪 称"地量"。地量为何出现?地 量是否意味着地价?

大盘陡现地量

如果说周三 152 亿元的 成交量已经给人成交骤减的 感觉,那么昨日不足 120 亿的 成交量更是耐人寻味。值得一 提的是,这其中还包括近期上 市的大秦铁路、保利地产和中 行昨日近10个亿的成交量。 这个量无疑是大盘突破 1300 点以来的地量。

大盘在6月初上摸1695 点高位回调后,也出现过一次 快速缩量的过程,短短9个交 易日,日成交从453亿元缩至 159 亿元。而期间股指则从 1695 点跌到 1512 点。然而, 正是这波快速下跌、快速缩量, 形成了地量地价,使大盘重现 生机,创下1757点行情新高。 昨日的 K 线图形颇有点类似 于当时, 也是在前一日见底 后,后一日缩量不创新低。此 番地量是否能够重返升势呢?

市态心态微妙

虽然近期上了那么多新的 9286 亿元。近期二级市场

张大伟 制图

股, 且近日的回调最低点 1577 点远比 1512 点高,但最 低量 119.9 亿比当时的最低量 159 亿要来得更小,明显反映 了微妙的市态和心态。

首先,成交量锐减很大程 度上与近期一二级市场的变 化有关。我们注意到,近期的 加速扩容使一级市场变得红 红火火,进入的资金不断暴 增:大秦铁路等5家新股冻结 的8010亿元,已经逼近2001 年7月下旬新股申购最高额 的成交量骤减,本质上是大盘 严重失血的结果。

其次, 二级市场的疲软走 势使投资者盈利的概率骤降, 这进一步使投资者减少二级市 场的操作,而转向高收益、无风 险的一级市场。对中长期走势 的看好又使市场鲜有割肉者, 由此造成了目前这种多数人不 买不抛的交易不旺局面。

再次,近期的成交量骤减 很大程度上反映了投资者的 观望心态。在大量新股、特别 是多家超级大盘股发行后,投

资者在观望新股发行节奏会 不会有所放缓。另外,大盘在 持续大跌后,投资者在等待会 不会出现强劲反弹等等。

地量是否意味地价

昨日的地量无疑使投资 者重新燃起大盘反弹、甚至重 续升势的欲望,这种可能究竟 有多大呢?

第一,在连续大跌后,特 别是出现上述技术形态后,大 盘出现反弹的概率极大。从下 跌的量度看,第一段从1757

点跌到 1633 点, 跌幅为 124 点,而第二段从1701点跌 124点,应为1577点,而周三 大盘正好跌至 1577 点止跌, 技术上已有反弹要求。

第二,大盘要出现类似于 1512 点后持续走高再创新高 的可能极小。因为当时的创新 高一是市场有中行上市股指 有创新高的趋势。二是投资者 以为中行上市后,类似超级大 盘股的发行上市会停一停,未 料到短时期内又见大秦铁路、 国航,更担心后面还有多少航 母在短时间内会上市,而且技 术面显示上挡阻力重重。

第三,中行自7月5日上 市后其本身的走势和带动大盘 持续下跌的走势, 使市场对超 级大盘股不断上市的忧虑始终 挥之不去。近期G长电、G联 通、G宝钢、G华能等权重股连 连下滑的走势,表明作为市场 主力的机构投资者对超级大盘 股的护盘能力在减弱。

倘若市场的资金持续流 向一级市场,二级市场的失血 现象短时期内不能得到有效 改善,大盘要重新出现牛气十 足的场景极为困难。尽管从中 长期看,我们依然对后市充满 信心。

(世基投资 王利敏)

关注指标股发出的信号

接动力来源于中国石化、G希望千六金身不败的意愿。 招行等指标股 人气股的力 轻视指标股所发出的信号。

力保千六金身不败

上证综指在近两个交易 数再度调整空间有限。 日均有盘中急跌,但由于中国 石化等一线指标股的强有力 的护盘,在尾盘,上证综指似

在经过周初的急跌后, 乎能够巧合似地收在 1600 股市场的调整幅度尚在理性

挽狂澜。看来,市场不能忽视 "进一步扩大机构投资者入市 估值、稳定增长的优势逐渐 指标股的做多能量,更不能 规模"报告的信息被各类媒体 显现,成为新增基金的建仓 在向市场释放出一个信号,指

重现结构性调整行情

不过,也有人认为目前 A 出现继续调整的走势。

1600点上方收出两根阳十字 一定的主流资金运作的痕迹, 军集体护盘的可能。也就是 星。盘口显示,如此走势的直 似乎在向市场昭示多头资金 说,指标股的强势走势可能 换手率,不少资金流进大市 是场内资金自我调仓所带来 值股并不在于短期的获利。 巧合的是,近期一份关于 的结果,指标股、人气股的低 而是避风港的心理预期,或 不过大市值的指标股、人气股 竞相转载。近两个交易日中国 对象。如此的走势就意味着 石化的强势,不排除相关资金 A股市场有望进入到结构性 的提升。所以,沪市的成交量 调整行情中,即一方面是上 仍有进一步萎缩的可能。 半年被主流资金冷落的品种 有望逐步走强, 另一方面则 是上半年的主流热点有可能

市场活力继续降低

者是为了未来的股指期货等 作战略准备,因此,大市值个 指在近期将处于较为尴尬的 股的活跃并不会带来成交量 走势中,一方面是指标股震荡

目前 A 股市场的调整走势并 调整行情。

没有完全结束,尤其是上半年 活跃的基金重仓股下降通道 大市值个股并不代表高 的 K 线走势显示出基金们的 调仓任务尚未完成,那么,市 场仍然将处于调整状态中 只 有望反复活跃。所以,上证综 幅度收敛,但另一方面市场又 缺乏有效的做多领涨板块以 及上半年的基金重仓股将继 续走软。也就是说,市场将在 正由于此,业内人士认为 震荡中完成本轮的股价结构

■在线视频访谈·理财总动员 寻找翻十倍的大牛股(20)

跟着新"庄家"选牛股

嘉宾精彩观点摘要

- 市场机会永远存在,每年都可以找到翻几倍的股票
- 现在看好资产重组公司,行业中看好银行及钢铁
- 质地差的股票易资产重组,收益可观风险未必很大
- 个股把握不好,即使大盘涨到1万点也未必能获利
- 中期高比例送配股往往会跑赢大盘 30%

●主持人:上海证券报 张勇军

●访谈嘉宾:廖晓媛——金融硕士研究生,首批投资咨询 执业资格获得者,曾担任山东神光研究所所长,现任汉德投资 总经理。擅长于中短线个股的挖掘,自行开发"新庄家操盘系 统"并著《新庄家时代的黑马策略》一书。

请了不少基金公司、证券公司 的嘉宾来交流"如何寻找翻十 倍的大牛股",作为咨询机构 人士, 您对此话题有何见解?

很多。假设您在1997年开始 入市,如果初期投入10万元 主持人:此前,我们也邀 到股市中,买5只股票,7年后 会有多少收益? 我们单以年股 指的增长率来做算术统计,7 年收益 79%。假设每年新入市 的投资者,都恰好买了当年沪 嘉宾:翻10倍的股票有 市涨幅最好的5只股票,同

时,资金平均分配,每只股票 各占2万元,7年后,您的收益 率是950%。可以说,如果想让 资产实现高增长,那就一定要 寻找潜力巨大的牛股。虽然现 在市场变化了,但市场的机会 永远存在,每年都可以找到翻 几倍的股票。

主持人:怎样才能找到具 有较大潜力的大牛股呢?

嘉宾:主要集中在以下几 个板块里面:第一是质地优 良,具有核心技术、业绩快速 增长的公司;第二是行业出现 拐点、未来业绩有望连续大涨 的公司,从而股价提前体现 的; 第三是经过重大资产置 换、基本面明显改善的公司; 第四是在牛市当中符合市场 热点, 主力深度介入的股票。 真正的大牛股,不仅需要业绩 的支持,还需要市场的挖掘和

特别看好"乌鸡变凤凰"

你最看好哪种投资机会?

嘉宾:现在股改进入尾 声,上半年股指大涨 700 点, 现在我特别看好资产重组类 的上市公司。尤其是优质资产 注人类公司。这些公司现在股 价非常低,很多人不敢碰这个 公司。边缘化意味着不能股 改,甚至退市。但是如果大股 东注入优良资产,这些公司有 可能发生翻天覆地的变化。

部分绩差股质地较差,大 多缺乏较佳资产,难以通过支 付股权、现金对价的方式完成 股改,通过重组方式注入资产 成为唯一比较可行的途径。经 过大股东置入资产以后,基本 脱胎换骨,资产的盈利能力增 强,公司的业绩有望出现大幅

从海外经验看,就有一些 私募基金,专门买突发事件后 所产生的个股机会,一年几次 这样的机会,但盈利不菲。有 一些私募基金专门买质地较 主持人: 从研究到投资, 差的股票,这类股票最容易进

行资产重组。有人认为这类股 票风险较高, 收益当然也较 高,其实不然,据统计分析表 明,这类股票风险小收益却可 观,因此这些基金获得回报率 都非常不错。 (下转 C2 版)

更多精彩内容及视频 回放请见中国证券网 http:// www.cnstock.com/szdiybs/ index.htm

国证券网·股金在线 http:// www.cnstock.com/rdzt/gjzx

Constock♪ 股金在线

昨日嘉宾人气榜

1 胡昱明(国泰君安证券分析师)

2 蔡猷斌(上证博客之星)

3 胡嘉(德鼎投资分析师)

5 陈晓阳(资深分析师)

昨日精彩问答

如何操作?

参与吗?

题材,可参与。

(600635)是利好吗?

4 郭峰(东北证券投资部经理)

6 郭燕玲(上海证券咨询经理)

8 黄俊(海通证券咨询部经理)

问: 龙建股份(600853)后市

胡昱明:可继续持股,估计

问: G 中大(600704)可以

蔡猷斌: 持有中大期货,在

问:新会计准则对G大众

郭峰:应该是利好,关键看

问:8.60 元买的 G 天津港

胡嘉:从目前开始持有三到

问:G中粮地(000031)走势

郭燕玲: 前期涨幅较大,近

间·G 巨化(600160)后市如

陈晓阳: 近期持续破位下

问:G 国贸(600007)应该如

李文辉:资产增值和奥运预

问:G 盐田港(000088)被

黄俊:基金重仓品种,目前

● 更多精彩内容请见中

(整理:黄亦菲)

正处于调仓阶段,再下一个台阶

行,基本面可以,中线持有;若短

线操作, 企稳反弹可以减轻仓

期的缩量调整降低了短期风险,

上市公司有没有意愿较早地实

施,明年可以试行,但没有强制

规定,股价调整较充分,后市有

(600717)被套,现在价位可补仓

四个月,应能解套并获利。

后市可能还有机会。

期提升价值,可持有。

可考虑补仓操作。

套,现在要怎么操作呢?

何操作?

何操作?

证券公司收购期货公司股权后

将使期货公司估值增加,有重估

股改会有较好的资产注入题材,

现在股价也不高, 抛压较轻。

24

新华富时中国	削收盘	日涨跃	蓛咼	最低
50指数	4884.57	3.27	4899.76	4837.47
200指数	3663.38	-11.2	3691.25	3635.98
红利 150 指数	6013.97	-1.48		
600 成长行业指数	542.72	-0.91		
600周期行业指数	664.13	-1.35		
600 稳定行业指数	723.19	-1.88		
保险投資指数	6263.48	1.26		
新华雷曼债券指数	110.95	0.02	1.47(08-02	年总汇报)

高速行情分析系统 买十卖十

021-58760808 www.gw.com.cn